



跨越千里的“暖羊羊”致敬抗疫一线的医护人员 您为湖北拼过命 如今请您喝羊汤

星报讯(朱伟华 方萍 记者 马冰璐 文/图) 今年2月,蒙古国决定向中国捐赠3万只羊,以表达对中方抗击疫情的支持。经过检验、隔离等程序,11月27日下午,一辆载满蒙古羊肉的货柜车运抵中国科大附一院(安徽省立医院),每箱羊肉外包装上,都印有“蒙古国捐赠羊”的标识。60箱羊肉很快就分发给该院所有支援湖北抗疫队员,致敬这些曾经奋斗在武汉抗疫一线的医护人员。12月1日,记者获悉,该院所有支援湖北医疗队员都已经收到了这份冬日里的暖心礼物。

“我们参加援鄂的医疗队员,每人收到了一个羊腿一块肋排,看到武汉寄来的羊肉,非常激动。”李从玲是安徽省第四批援鄂医疗队队员、中国科大附一院(安徽省立医院)胸外科护士长,疫情期间,她所在的137人医疗队建制接管华中科技大学同济医学院附属协和医院肿瘤中心Z6重症病区,治疗护理危重症患者80余人。



安徽省第四批援鄂医疗队队员、中国科大附一院急救医学中心主管护师程义飞把羊肉带回家,五岁的女儿一定要抱起大羊腿合影,“妈妈,我要喝羊

肉汤。”当晚,程义飞就做了羊肉汤,女儿喝了一口,立刻竖起大拇指说:“太鲜美了,等会还要一碗!”

普外科杨美玲开心地说,“作为一名援鄂队员,在这寒冷的冬天,收到蒙古国的羊肉,感到非常温暖。感谢抗疫这段难忘的经历,感谢武汉,感谢蒙古。”队员们开心地在群里互相讨论羊肉的各种做法,羊肉不腻不膻,肉质鲜美,朋友圈也被蒙古羊刷屏。队员艾琪在剁羊腿的时候,把刀都剁豁了,“太感谢蒙古国了,这羊腿太费刀,足以证明这份礼物的实诚。”

抗疫期间,中国科大附一院先后派出4批医疗队驰援湖北,出色完成抗疫任务,为武汉战疫清零做出了重要贡献,医院党委也荣获“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”和“全国先进基层党组织”称号。收到蒙古国寄来的冷冻羊肉,让队员们既惊喜又感动,拿到羊肉的他们虽然有的还没来得及下厨,但都已经感受到了蒙古国和武汉人民这份浓浓的情谊与温暖。



播下“种子” 好家风在这里延续

星报讯(范清源 许婉璐 记者 马冰璐) 今年以来,合肥市盛大社区围绕“皖家传大爱,共筑中国梦”主题,开展了一系列家风家教宣传活动,播下优良家风“种子”,让好家风在辖区“生根发芽”并延续。

在家庭典型选树活动中,“五好家庭”刘伟一家脱颖而出,以优良的家教家风赢得居民们的一致点赞。刘伟一家五口,三代同堂,全家人互敬互爱、尊老爱幼,邻里和睦,家庭教育十分注重品行,重视对孩子良好的道德品质和生活学习习惯的培养。在家里,他们是好

孩子、好媳妇、好父母;在外面,他们是好邻居、好居民。和美幸福的一家人还在所在楼栋、小区营造了温馨、和谐、向上的五好家庭示范氛围,用生活中平平凡凡的事、点点滴滴的情诠释了家与爱的真谛。

为营造浓厚书香氛围,培育良好家风、家训,盛大社区还开展了“‘我爱我家’——亲子阅读,传递家风”主题活动。活动中,老师向孩子们讲解了家风与传统文化的关系,并用通俗生动的小故事阐释了孝顺父母、尊老爱幼的深刻内涵。活动的开展不仅促进了父母

与孩子之间的交流,还让孩子学会了感恩父母的养育之恩,让好家教、好家风成为一生的宝藏。在绿色家庭创建行动中,众多居民响应社区倡议,争相学习环保知识,践行节能妙招,从自身做起,从身边小事做起,并在家里普及节能环保的绿色生活理念。

保洁员每天起早贪黑,做好清扫保洁及垃圾清运工作;保安全天24小时值守岗位,做好外来人员登记工作……每一个普通的劳动者都在用自己的努力,守护社区洁净和安全。

宿州市埇桥区:依托“党建+” 打造基层服务治理“升级版”

今年以来,宿州市埇桥区扎实推进攻坚项目,重点打造南翔云集文化商业街、万达广场等5个商圈市场,通过构建“商圈+党组织+商户”服务机制,形成以商圈为圆心,所在街道社区为半径的服务治理“圆盘”,将服务功能延伸至周边居民,打造基层服务治理“升级版”。

搭建“一站式”平台。依托物业公司办公室,建立“红商驿站”,发挥街道党工委、社区党组织作用,打造以党性教育、益商赋能、暖心服务为主题设置三个功能区,成为集区域性、开放性、综合性为一体的“一站式”党群服务平台。

结合商圈地理位置、人流量等特点,强化与所在社区联系,大力整合区域内党建资源,在“红商驿站”统一配备消毒液、婴儿车、雨伞、充电器等服务群众“七件套”,设立“微心愿”征集箱,设计桌卡公布“红商驿站”联系方式、服务事项等内容,设立党员示范岗,使党员职工亮明身份,发挥党员示范带头作用,贴心服务居民群众。

建强“服务者”队伍。组建商圈党员“红马甲”志愿服务队、“党员红袖标”巡逻队,加强党员商户、党员志愿者、党员安全消防队伍和商圈保安队伍等力量,参与商圈内市场安全、维稳、消防、巡逻等任务,对商圈各大市场重点区域进行巡查、管控,为广大商户和消费者“保驾护航”。

■ 晁倩 许海岛

“中国好人” 金兴安向安大图书馆捐书



近日,作家金兴安向安徽大学图书馆捐赠了《金兴安散文随笔100篇》等7种作品共73册,安徽大学图书馆馆长储节旺等人接收了赠书并进行了深入的交流。

金兴安是我省定远人,曾在家乡定远县蒋集镇创办全国第一家农家书屋(作家书屋),荣获“中国好人”等荣誉称号,自上世纪80年代以来,先后结集出版《校园微型小说》《播种希望》《自鸣钟》《我曾飞过》《安徽大采风》《龙腾江淮》《火红的晚霞》《金兴安通讯作品100篇》《原上草》等文学作品。2020年,金兴安荣获安徽省“新时代乡村阅读榜样”称号。

■ 本报记者 文/图

双色球大奖成双 合肥芜湖花开并蒂

11月29日,福彩双色球又给安徽彩民带来好运与惊喜!一下送上2注一等奖,其中一注加中派奖特别奖,一注加中派奖普惠奖。

11月29日晚双色球第2020120期开奖,中奖红球号码01、02、03、04、09、10,出球顺序为10、04、02、03、01、09,蓝球号码12。本期全国开出28注一等奖,单注奖金5529239元,其中20注为一等奖特别奖,单注奖金为702万多元(含派奖150万元),这20注一等奖特别奖花落9地:北京3注,辽宁2注,浙江3注,安徽1注,福建2注,重庆1注,广东1注,广西1注,新疆6注;另外8注为一等奖普惠奖,单注奖金为615万多元(含派奖62万多元)。

据检索,我省两注一等奖分落合肥市和芜湖市。合肥大奖出自合肥市蜀鑫路6号的合肥福彩34010064站点,系336元自选9+2复式号码票中奖,喜中双色球一等奖一注,奖金5529239元,派奖特别奖一注,奖金150万元,二等奖一注,奖金3.4万元,以及若干固定奖,总奖金713万余元;芜湖大奖出自芜湖市鸠江区赭麓街道的芜湖福彩34030145站点,大奖得主4元投注6+2复式票,喜中双色球一等奖一注,奖金5529239元,派奖普惠奖一注,奖金62.5万元,二等奖一注,奖金3.4万元,总奖金618万余元。

■ 盛文

安徽金花朱琳全国总决赛屈居亚军

星报讯(记者 江锐) 11月29日,2020中国网球巡回赛职业级总决赛在四川成都进入最后一日的争夺,在备受瞩目的女单决赛中,3号种子、安徽金花朱琳以0:2不敌天津选手刘方舟,屈居亚军。

当日,在率先进行的女单决赛中,2019年全国网球单项锦标赛女单冠军、天津名将刘方舟率先出场,迎战赛会女单3号种子朱琳。首盘刘方舟率先进入节奏,三度破掉对手发球局,以6:1拿下首盘,大比分1:0领先。次盘,在开局阶段的破发大战中,刘方舟凭借关键时刻的保发,以4:2取得领先。此后四局双方均各自保发,刘方舟最终以6:4再下一盘,大比分2:0击败朱琳,夺得女单冠军。

本届赛事,朱琳作为女单3号种子出战,她先后击败王曦雨、郑妮闯入半决赛,她半决赛的对手是广东小将王欣瑜。此前,朱琳曾在去年的美网首轮击败过对手,夺得大满贯正赛首胜。而王欣瑜则是击败郑赛赛、尤晓迪,晋级四强。结果朱琳以2:0击败对手晋级决赛。